
CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS
Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy”

ESTADO DESÃOPAULO   
ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA
DÉCIMA OITAVA LEGISLATURADA CÂMARA MUNICIPALDE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 8
DE SETEMBRODE 2021.

Aos oito dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um reuniu-se a Câmara Municipal de

Cordeirópolis no Plenário “Vereador Irio Alves” do Edifício “Dr. Cássio de Freitas Levy”, a partir das
dezenove horas e cinco minutos, para a realização da vigésima oitava sessão ordinária, da
primeira sessão legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência da vereadora Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, sendo secretários os vereadores David Rafael Sabino de
Godoy e Paulo Cesar Morais de Oliveira. Feita a verificação de presença, a ela responderam os
seguintes vereadores: Anderson Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano
de Oliveira, José Antonio Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino
de Moraes, Paulo Cesar Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir
Sanches. Havendo número legal, foi aberta a sessão. Solicitaram uso da palavra na Explicação
Pessoal os vereadores Sérgio Balthazar, Diego Fabiano e Paulo Cesar. Iniciando o Expediente, foi
apresentada a ata da 272 sessão ordinária, realizada no último dia 31 de agosto, aprovada sem
debates por unanimidade em votação simbólica. Foram recebidas as seguintes proposituras:
Projeto de Lei Complementarnº 10/2021, do Executivo Municipal, que inclui os $$ 4º e 5º no
inciso I do art. 96 da Lei Complementar nº 178, de 29 de dezembro de 2011, com posteriores
alterações, que dispõe sobre o zoneamentode uso e ocupação do solo do Município de Cordeirópolis,
suas normas disciplinadoras e dá outrasprovidências. Projeto de Lei Complementarnº 11/2021,
do Executivo Municipal, que altera o art. 29 da Lei Complementar nº 177, de 29 de dezembro de
2011, com posteriores alterações, que institui o Plano Diretor do Município de Cordeirópolis e dá
outras providências. Requerimento nº 9/2021 retirado pela autora. Indicações nº 875 e 876,
880, 885 e 886/2021, do vereador Valmir Sanches, que reitera Indicação nº 600/2021, para
conserto de calçada na Avenida Presidente Vargas, próximo ao centro de COVID, recapeamento
asfáltico e pavimentação onde não existe, além de guia e sarjeta na Rua Dr. Huberto Levy, atrás da
UPAM; construção de sarjetão para escoamento de água entre as ruas João Bellatti e Luiz Angelo
Minatel, no Jardim Residencial Florença; estudo para alteração do Código de Posturas na área do
Distrito Industrial e Comercial Flamínio de Freitas Levy e construção de pátio para caminhõesparado)
evitar tráfego pesado nos bairros. Indicação nº 877/2021, do vereador David Rafael Sabino de
Godoy, que solicita tapa-buraco em toda a extensão da Rua Luis Paiola, no Jardim Paraíso.
Indicação nº 878/2021, dos vereadores David Rafael Sabino de Godoy, Paulo Cesar Morais de
Oliveira e Neusa Aparecida Damélio de Moraes, que solicita instalação de “Banco 24 Horas” na
região sul do município. Indicações nº 879 e 884/2021, do vereador Paulo Cesar Morais de
Oliveira, que solicita tapa buraco na Rua André Franciscatto, próximo ao número 345 no Jardim
Cordeiro e instalação de ponto de ônibus na Rua Silvestre Leme, próximo ao número 1248, no
Jardim São Luiz. Indicações nº 881 a 883/2021, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que
solicita aumento do patrulhamentonas imediações da EMEF Prof! Maria Aparecida Pagoto Moraes,
no Jardim Cordeiro; tapa buraco na Rua das Primaveras, próximo ao número 250, no Jardim .

Eldorado e poda de árvore na Avenida Aristeu Marcicano, próximo ao campinho do Jardimho
Cordeiro. Indicação nº 887/2021, dos vereadores David Rafael Sabino de Godoy e Neusa É

Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, que solicita instalação de refletores para iluminação d
área verde externa do Lago União. Indicações nº 888 a 896/2021, do vereador Sérgio Balthazar +

Rodrigues de Oliveira, que solicita limpeza de bueiros na Avenida Presidente Vargas, nº 552, nos
Centro e na Rua Osvaldo Celoti, nº 40, no Jardim Juventude;poda de árvores na Rua Santos Dumont,
nº 140, no Centro; limpeza e capinação no terreno na Rua José Moreira, nº 375, no Centro; estudo
para implantação de câmeras de monitoramento na região da Praça Padre Antonio Rodrigues de
Miranda, no Jardim São Francisco; estudo para implementar no município o projeto "Dengue do
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Bem”; colocação de bancos ao longo da AvenidaAristeu Marcicano, entre nos números1004 e 1124;
estudo para colocação de pedalinhos no Lago União e limpeza de bueiro na esquina da Rua do
Barro Preto com a Rua Osvaldo Celotti no Jardim Juventude. Indicação nº 897/2021, da
vereadora Neusa Damélio Marcelino de Moraes, que solicita manutenção e instalação de novas
lâmpadas na área externa do Posto de Saúde do Jardim Cordeiro. Moção nº 24/2021, dos
vereadores da Câmara Municipal de Cordeirópolis, apelando ao Conselho Nacional de Política
Fazendária (Confaz), e autoridades do Poder Legislativo do Estado de São Paulo, para a redução no
percentual das alíquotas do ICMS incidentes sobre os combustíveis (gasolina, óleo diesel, gás
natural e gás de cozinha), no âmbito da comercialização e consumo no território de São Paulo. Na
Tribuna Livre, a convite da Presidência, compareceu o Sr. Silvio da Silva, Presidente Executivo do
SAAE (Serviço Autônomo de Água e Esgoto) de Cordeirópolispara falar sobre o trabalho realizado
nos últimos meses. Inicialmente, disse que seu apelido é “Pirilo”, formado em Administração e

trabalha com saneamento básico há dez anos, anteriormentefoi diretor do SAEEC (Serviço de Água
e Esgoto de Engenheiro Coelho), agradecendo ao convite do prefeito para assumir a direção do
SAAE e da Presidente, para comparecerneste momento. Falou que até agora só não conversou com
os vereadores Pique e Mariana e colocou-se à disposição. Disse que ao chegar, ficou surpreso com a

situação da autarquia, cujo setor de licitações, compras e recursos humanos estava parado no
tempo; que se assustou com a condição financeira que encontrou e neste período produziu o

equilíbrio financeiro do SAAE; que tirou os funcionários concursados da “zona de conforto”,
inclusive “mexendo no bolso”, mas fazendo tudo dentro da lei, pois administra o dinheiro do povo de
Cordeirópolis; que transferiu a sede para a ETA nova, devido ao local atual ser muito “pesado”,
pelos problemas que ocorreram anteriormente e determinou um horário fixo de entrada e saída,
gerando aumento na produtividade dos funcionários; que mudou a central de atendimento da
autarquia para junto da central da Prefeitura e que em breve todas as captações de água serão
encaminhadas para a ETA nova, após correção no vazamento do filtro; lembrou que caminhões
carregavam água na ETA antiga e vendiam e o esgoto sanitário de outras cidades era jogado em

qualquer lugar, sendo autuados os responsáveis e que agora as empresas pagam para jogar
resíduos na ETE; que nos últimos meses ampliou o tratamento dos esgotos de 25 para 75% com
baixo investimento e que a águatratada fornecida ao Bairro do Cascalho será cobrada após agosto,
pedindo a todos que economizem, lembrando que ela era utilizada em propriedades rurais para F
agricultura; que a cidade é privilegiada pela existência das cavas de armazenamento de água e que
com isso não haverá racionamento, mas há necessidade de conscientização de todos e que terá
economia de R$ 170 mil por mês com a desativação da ETA velha. Pediu aos vereadores que
incentivem a adesão ao REFISpara trazer recursos ao SAAE, que atualmente não tem condições de
investir. Ressaltou a necessidade de construção de uma caixa d'água de 2 milhões de litros e a

reforma das existentes, pois elas não sofrem manutenção há mais de 20 anos e se encontram com
mau aspecto visual; que com investimento de R$ 700 mil pretende até 2023 tratar 100% do esgoto,
em obediência a determinações legais. Frisou que foi parabenizado pela CETESB pelo tratamento
do esgoto, pois já foi comprovado que os peixes retornaram no Ribeirão Tatu. Com relação ao
bairro Engenho Velho, ressaltou a necessidade de instalação de hidrômetros, mesmo que os
moradores não queiram se adequar ao padrão, que a caixa d'água do local está torta, é um local
que não dá retorno financeiro e que haverá reação dos moradores à cobrança do eae
quanto ao tratamento de esgoto, disse que está aguardando avaliação da estrutura retiradadoi
Jardim Lise por uma empresa especializada. Frisou que o trabalho de renovação da frota estará
cargo do vereador Paulo Cesar, pois apesar do SAAE não ter concorrente os seus veículos
encontram-se em péssimas condições e isto é necessário para segurança dos funcionários e

economia com custos de manutenção; pediu o apoio dos vereadores para o projeto de
reestruturação administrativa da autarquia, dizendo que pretende realizar concurso público no
ano que vem e não está interessado em saber o que aconteceu de 2020 pra trás, mas no futuro.
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Aberto para questionamentos, Mariana Tamiazo parabenizou o Presidente Executivo do SAAE por
ser o único a falar a verdade na Tribuna Livre; falou sobre as reclamações de sujeira na água
fornecida ao Bairro do Cascalho e pediu detalhes sobre a reestruturação da autarquia, sendo
respondido que no local existem tubos de mais de quarenta anos por onde passou água bruta, onde
há deslocamento de placas de forma esporádica no final da rede, devido ao arraste; frisou que a

fuligem da cana vai para o fundo da represa e é puxada pela bomba; que está havendo alto
consumo no bairro e a água escura é do fundo das caixas d'água, lembrando que há poucas
reclamações devido a este fato. Ressaltou que irá fazer de 230 a 280 ligações de água tratada no
Bairro do Cascalho, cumprindo a promessa da administração em noventa dias. Quanto à

reestruturação, disse que está sendo feito um estudo das necessidades para uma real autonomia e

pediu ajuda dos vereadores e que venham falar com ele, pois não existe “oposição” e está
implantando uma administração coletiva no SAAE. Paulo Cesar disse que acompanha o trabalho do
SAAE desde que entrou na prefeitura há 17 anos e elogiou o que foi realizado nos últimos anos;
parabenizou a equipe atual e agradeceu o atendimento a suas solicitações. Questionou sobre a

situação da Rua Pedro Ozello, no bairro do Cascalho, sendo respondido que a autarquia tem
somente cinco pessoaspara realizar trabalhos na rua e a solução depende de gente e máquinas; que
na próxima segunda uma empresa da cidade irá realizaro serviço para resolver o problema, pois os
tubos foram comprados e estão no SAAE, atendendo depois o Engenho Velho após à resposta da
empresa. Paulo Cesar disse que esteve no local no domingo e os moradores estão preocupadoscom
as chuvas e se o barrofor raspado os canos irão estourar, sendo que a compactaçãosó será possível
ao término dos serviços da autarquia. Foi respondido que a obra do EngenhoVelhofoifeita não foi
feita pelo SAAE, serão instalados os hidrômetros e a estação de tratamento, sendo que o serviço de
acerto de rua e pavimentação deve ser feito pela Secretaria de Serviços Públicos. José Antonio
perguntou como vão ficar as empresas que não tem tratamento de esgoto próprio, sendo
respondido pelo participante que serão notificadas, mas elas devem cumprir os requisitos exigidos
pelo Meio Ambiente ou pela CETESB, pois a lei de saneamento é para todos e a autarquia irá dar
apoio. Falou que é necessário que os cidadãos ajudem a administração da autarquia de forma
coletiva e que pode ser cobrado, mas precisa de ajuda. Reafirmou que o Ribeirão Tatu já tem peixes
devido ao tratamento de esgoto feito em Cordeirópolis. Diego Fabiano parabenizou a equipe da
autarquia e os seus componentes, questionandosobre a situação do esgoto no bairro Santa Rita e

perguntandoo necessáriopara a solução, sendo respondidoé necessário um investimento de R$ 700
mil para interligação com a rede. Sérgio Balthazar disse estar feliz com pessoas que falam com
propriedade nesta tribuna. Perguntou quanto custa um caminhão de água tratada, sendo
respondido com os valores eque fica mais cara a energia elétrica e a gasolina da bomba do que o

valor cobrado. O Diretor do SAAE disse que Cordeirópolis é uma cidade privilegiada,pois a tarifa de
água e esgoto é muito baixa, mas é necessárioganharmenos e não gastar à toa mantendo um preço
acessível e temos que ter equilíbriofinanceiro com uma tarifa coerente, devido àfase difícil que o

país apresenta; que em junho foi definida uma nova tarifa, cujo valor está realmente baixo.
Perguntou quanto tempo falta para chegar em 100% do esgoto tratado, sendo respondido que o

problemaéfinanceiro, pois só pode gastar o que arrecada e não pode quebrara Ordem Cronológica
de Pagamentos, pois não tem recursos no momento. Sérgio Balthazar disse que ouviu falar que a

autarquia sempre foi deficitária, sendo respondido que a Prefeitura irá repassar R$ 780 mil, sendo
que gastou R$ 400 mil com os funcionários que aderiram ao PDV, com um só R$ 146 mil, teve
despesas com restos a pagar do ano passado e praticamente tudo foi gasto, sem a possibilidade de
investimentos; que fez cortes em contratos, mexeu em salários e reduziu a folha de pagamento em
30% e os contratos fixos em 40%, gerando equilíbrio financeiro e que não tem recursos para
investimento, mas está buscando parcerias, lembrando que uma empresa que está ajudando com
óleo diesel para as bombas, porque não tem dinheiro. O vereador disse estar preocupado com a

colocação de hidrômetrosno Engenho Velho e no Santa Rita, pedindo que analise a forma como a
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água será cobrada devido à situação financeira dos moradores. O participante disse que em
Cascalho ovalor foi dividido em quatro vezes, que os recursos investidos têm que voltar, e se isso
não acontecer, pode incorrer em crime de “renúncia de receita”; convidou aos vereadores para
proporem em conjunto uma saída para o Engenho Velho. Sérgio Balthazar disse que tem um
programa na rádio comunitária Vera Cruz, mas ela é de todos. Anderson Hespanhol cumprimentou
o diretor e sua equipe presentes no plenário; queficou feliz pela participação do responsável pelo
SAAE, dizendo que era “persona non grata” na autarquia por falar aquilo que foi confirmado hoje
sobre o crime ambiental, lembrou do problema de despejo de esgoto no Distrito Industrial Flamínio
de Freitas Levy que foi resolvido e o requerimento que fez sobre a situação, que justificaria até
acionar o Ministério Público. Elogiou o diretorpor “jogar limpo”. Falou sobre o problema do despejo
de esgoto no Lago União e as críticas de baixo nível que recebeu, mas sabia que estava correto e que
era necessáriofazer isso, sendo que o problema está sendo solucionado. Lembrou que caminhões
jogavam resíduos desconhecidos na cidade, inclusive no ribeirão e que mesmo pago, não havia a

destinação correta. Falou sobre sua indicação para que seja feito um livro pelos 50 anos do SAAE
para mostrar as obras realizadas nos últimos anos, sendo respondido pelo diretor que quer ser o

primeiro a saber quando acontece um crime ambiental, para que seja solucionado amigavelmente e

que irá tomar as medidas quando necessário. Lembrou que o esgoto doméstico só podeser jogado
na ETE após avaliação e pediu que se comunique a GCM ou o SAAE em caso de problemas; que o

esgoto será tratado e retornará como água para os rios e que o prefeito está querendo fazer a coisa
certa, pensando nas gerações futuras. Anderson Hespanhol lembrou das ameaças que sofreu das
empresas envolvidas e que irá pessoalmente falar com ele devido à existência de alguns dados,
sendo respondido pelo diretor que não irá atender à indicação agorapor falta de recursos e isso
será feito futuramente. Sérgio Balthazar disse que a inadimplência é alta no SAAE, perguntando
sobre o volume total das dívidas, sendo respondido que é de 48% da arrecadação, totalizando R$ 4
milhões, o problema maior é dos grandes consumidores, pois na cidade não há a cultura de pagar
água, sendo que de 2020 pra trás virou dívida ativa e está incluída no REFIS; que é inadmissível
uma pessoa de renda média e alta ser inadimplente e conta com os vereadores para ajudarem a

autarquia, tomando decisões de forma coletiva. Neusa Damélio apelou à população para aderir ao
programa de refinanciamento, onde pode se parcelar os débitos, que voltarão em benefício da
população. Disse que na cidade existem dois locais que merecem a atenção, o Santa Rita e o

Engenho Velho, sugerindo a realização de reunião com os moradores sobre o assunto, pois temos
que trabalharpara a cidade toda e não só pelo local onde fomos eleitos. Citou a “tarifa social” para
a população de baixa renda e que o valor do hidrômetro pode ser parcelado, pois queremos levar o

melhor para todos e solucionar o problema. Agradeceu a participação do Presidente Executivo do
SAAE, dizendo que a população ficou confiante de que pode conversar, que possivelmente não
haverá racionamento e pediu à população que pense no futuro e economize água. Silvio da Silva
agradeceu pelo espaço e colocou-se à disposição para um trabalho conjunto, dizendo que o
trabalho não está difícil e irá dar um jeito de resolver o problema do Engenho Velho. Encerrada sua
manifestação, foi feita nova verificação de presença, onde responderam os vereadores Anderson
Antonio Hespanhol, David Rafael Sabino de Godoy, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio
Rodrigues, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo Cesar
Morais de Oliveira, Sergio Balthazar Rodrigues de Oliveira e Valmir Sanches. Havendo número
legal, iniciou-se a Ordem do Dia, onde estava prevista a deliberação dos seguintes itens: Projeto de
Resolução nº 5/2021, da vereadora Mariana Fleury Tamiazo, que dispõe sobre a criação da
Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos da Pessoa com Deficiência e Doenças Raras. Em
discussão, a autora falou que a proposta não é partidária, sendo que foi acionada por vereadores
das cidades de Santa Gertrudes e Iracemápolis; que é uma forma de atuar sobre o tema,
independentemente de partido, em benefício da população. Leu a justificativa da propositura.
Mostrou fotos da deputada Valéria Bolsonaro, juntamente com a vereadora com o Secretário de
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Governo e Segurança Pública, na visita à APAE Cordeirópolis. Registrou que no dia 13 será feita a
instalação das Frentes Parlamentares da região; que a entidade é referência; que é difícil ser
vereador, político, e lidar com o “veneno” das pessoas e que sua intenção é somente ajudar a quem
precisa, juntos na frente parlamentar em benefício delas. Sérgio Balthazar parabenizou a
vereadora pela iniciativa, dizendo que a inclusão tem que ser efetiva e para isso os vereadores
devem fazer a sua parte, bem como o Executivo e as entidades, que já têm o seu papel; que é

apaixonado por esporte e acompanhougrande parte das Paralimpíadas, apesar do fuso horário,
por entender o grande desafio envolvido; que estes atletas eram anônimos, mas agora está
escancarado de que todos temos direito a ter vez, e será uma honra aprovar o projeto, pois temos
que fazer a nossa parte. JoséAntonio parabenizou a vereadorapelo projeto, dizendo que temos que
dedicar a estas pessoas, lembrando que sua contribuição na legislatura anterior à APAE, que cuida
de pessoas que merecem nosso apoio. Valmir Sanches parabenizou pela iniciativa, dizendo que só
quem tem um deficiente em casa sabe da importância, que antigamente eles não apareciam, mas
agora eles estão incorporados à sociedade, graças a entidades como a APAE, dizendo estar
orgulhoso em aprovar esta proposta. Neusa Damélio parabenizou a APAE pelo trabalho, lembrando
que os vereadores são eleitos pelo povo, têm que estar em algum partido, mas aqui temos que estar
ao lado da população e dar muito cuidado e carinho, especialmente aos deficientes; que é difícil
falar em inclusão sem agir e que a vereadora foi muito feliz na sua proposta, pois atende a pessoas
com doenças raras, que exigem muito da família, por produzir muita debilidade, quase uma
deficiência; que conversa com muitas pessoas que querem ajudar e essa frente parlamentaré viável
e está no caminho certo. Mariana Tamiazo disse que somos políticos, mas o que for bom para a
população terá seu apoio, independente de partido, e vem ao encontro destas necessidades, pois só
quem tem em casa sabe como é, e temos que agregar e ajudar, pois é privilegiada por este tipo de
projeto, pela satisfação em ajudar ao próximo, ficando feliz por receber este convite e pelas
palavras da deputada, sendo que a política brasileira precisa suplantar os partidos para dar um
futuro melhor a todos. Neusa Damélio que, como componente da Procuradoria da Mulher, não
poderia deixarde atender ao pedido e o projeto é louvável. Em votação simbólica,foi aprovado pela
unanimidade dos votantes. Moção nº 24/2021, dos vereadores da Câmara Municipal de
Cordeirópolis, apelando ao Conselho Nacional de Política Fazendária (Confaz), e autoridades do
Poder Legislativo do Estado de São Paulo, para a redução no percentual das alíquotas do ICMS
incidentessobre os combustíveis (gasolina, óleo diesel, gás natural e gás de cozinha), no âmbito da
comercialização e consumo no território de São Paulo. Em discussão, Paulo Cesar disse que a

dos Vereadores do Brasil (UVB) em Brasília e tem por objetivo a redução da alíquota do ICMS

à
proposta é fruto de sua participação em conjunto com o vereador David Godoy no evento da União

incidente sobre os combustíveis e gás de cozinha. Foi lida a moção, assinada por todos os

vereadores. David Godoy disse que quando for em benefício da população ele apoia e projetos de
outras cidades podemserfeitos em Cordeirópolis, como o caso desse, e queo viés partidário est
esgotado, bem como a briga entre quem manda mais e faz mais, porque temos que lutar pelo pov:
ao invés de disputar politicamente. José Antonio disse que 2/3 do preço dos combustíveis são
devidos a impostos. Neusa Damélio disse que foi eleita pelo povo e está aqui em defesa dele. Em
votação simbólica, foi aprovada pela unanimidade dos votantes. Encerrada a Ordem do Dia,
passou-se à Explicação Pessoal, onde falaram os seguintes vereadores: Sérgio Balthazar fez sua
saudação de costume; manifestou sua alegria pela aprovação do projeto da vereadora Mariana,
concordou com o vereador David Godoy sobre as decisões dos vereadores acima dos partidos,
buscando igualdade e o desenvolvimento econômico e social da população; disse que a Câmara está
quebrando um paradigma, olhando o horizonte político de forma diferente, sem negar os
posicionamentos e as crenças, privilegiando a população. Informou que conseguiu emendas
parlamentaresem benefício da cidade, uma no valor de R$ 120 mil através do deputado Emidio de

Souza, a pedido do Secretário Municipal do Meio Ambiente, para compra de dois veículos, um para
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a Pasta e outro para a Coordenadoria de Bem-EstarAnimal, sendo que é a primeira vez que isso
acontece e do deputado Arlindo Chinaglia R$ 56 mil para compra de veículospara a Saúde e R$ 90
mil para compra de equipamentospara o CRAS (Centro de Referência em Assistência Social) e que
só irá pedir votos aos deputados que se comprometerem em mandar recursos para cidade.
Manifestou sua felicidade em receber notícia relacionada ao Presidente Carlinhos, que conhece há
muitos anos, desde o seu primeiro mandato como vereador na oposição e muito chato, mas sempre
foi tratado com respeito por ele, mesmo não concordando com seu posicionamento político;
agradeceu ao companheiro e reconheceu a luta dele para vencer a batalha atual, cuja etapa jáfoi
vencida e que, se Deus quiser, o Presidente irá retornar e está ansioso por sua volta, pela sua garra,
energia e disposição. A Sra. Presidente em exercício diz que pensa o mesmo e deseja que ele se

recupere rapidamente. Diego Fabiano falou sobre seu projeto do “Intensivão” que começou no
último sábado, onde buscou professores para dar oportunidade aos estudantes que foram
prejudicados pela pandemia, mostrandofotos dos professores responsáveisdas áreas de Humanas e

Biológicas, agradecendo à empresa Cezan Embalagens, que concedeu a cada aluno um caderno, um
bloco de anotações e material de escrita. Agradeceu ao Celso, com o qual estudou o ensino médio,
por tê-lo recebido e conseguido o material. Falou que compareceram25 estudantes e no próximo
sábado o curso continua até o segundo sábado do mês de novembro, uma semana antes das provas
do ENEM. Agradeceu aos professores das aulas iniciais, lembrando que no próximo sábado haverá
aulas de Inglês e Ciências Biológicas, destacando o empenho das mulheres, que eram 24 entre os 25,
e que 90% delas querem cursar Direito. Disse que alguns estudantes não inscritos participaram na
hora e continuam à disposição para os interessados em entrar nas universidades públicas. Falou
que ontem foi comemorada a Independência do Brasil, marcado por diversas manifestações,porque
vivemos num país democrático onde expomos opiniões, e os cidadãos têm direito de se manifestar,
mas devemos e rechaçar as pautas “antidemocráticas”, que não podem acontecer num país sério,
pois a democracia é o que faz estarmos aqui, já que país sem democracia é uma “terra sem lei” e o

respeito deve prevalecer. Neusa Damélio parabenizou o vereador pela iniciativa. Paulo Cesarfalou
sobre uma vitória para região sul, onde esteve reunido, em companhia dos vereadores David e

Neusa, com a Secretária Municipal de Finanças e Orçamento, Maria Elisa Vitte, onde esteve em
busca de atender aos bairros desta parte da cidade, onde solicitou a instalação de um “Banco 24
Horas” no local, dizendo que, a um custo muito baixo, ele será instalado na Avenida Carlos
Hespanhol, na praça do Jardim Bela Vista, trazendo mais conforto aos usuários. Disse que esteve no
Jardim São Luiz para tratar de um estudo para implantação de um ponto de ônibus na Rua
Sylvestre Leme, a pedido de moradores. A Sra. Presidente em exercício subiu à tribuna para falar
sobre os cursos do SEBRAE, dizendo que a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico está
trazendo cursos para empreendedores e jovens, num total de 750 vagas, pedindo ajuda n

divulgação, pois existem empresas que virão para cidade exigindo mão-de-obra capacitada e

necessário diminuir o desemprego na cidade. Falou que hoje é o Dia Internacional do
Fisioterapeuta, instituída em 1996 como forma de homenagear os profissionais da área em todo o

mundo, que diariamente ajudam as pessoas a superar problemas musculares e esqueléticos e 19
recuperar-se das doenças, especialmente nesta pandemia com afisioterapia respiratória, que faz a

recuperação ser mais fácil e rápida, parabenizando os profissionais da cidade. Lembrou que hoje
também é Dia Nacional de Luta por Medicamentos, uma área pela qual é apaixonada, onde
trabalha há 13 anos na Prefeitura; disse que grande parte da sociedade sabe o que é depender de

remédios, muitasiniciativasforam tomadas para facilitar o acesso da população de baixa renda,
como distribuição de remédios para portadores de diversas doenças e quebras de patentes de
medicamentos, lembrando que remédio é direito da Humanidade, principalmente neste período de
pandemia. Falou que sua bandeira é a saúde e os medicamentose irá continuar na luta, sendo que
na próxima sessão trará novidades a respeito do tema. Em aparte, Mariana Tamiazo informou que
no próximo dia 13 a partir das 18 horas será apresentado na Câmara o planejamento para
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alteração na sinalização do bairro, convidando os moradores e interessados. Em Comunicaçãode
Liderança, Sérgio Balthazar, na qualidade de vereador e presidente do Diretório Municipal do
Partido dos Trabalhadores, cidadão e eleitor, disse que o vereador Diegofoifeliz em falar sobre a

democracia, dizendo que vivemos num país democrático; que nasceu em 1964, ano crucial da
“ditadura militar”, onde viemos anos debaixo de um regime onde muitas pessoas perderam a vida,
desapareceram e foram enterradas sem dignidade; que até ontem achava que o momento mais
terrível de sua vida eram as 584 mil mortes pela doença, mas ontem foi o dia mais nebuloso de sua
existência, pois disse que pensou na cidade, no Estado e no País e depositava confiança no atual
presidente da República, que iria fazer o que prometeu; que percebeu que ele falou tudo, menos
aquilo que mais de 80% das pessoas queriam ouvir, pois ele só está falando para os outros 20% do
eleitorado que acreditam nele; lembrou que no seu partido também existem pessoas que
extrapolam mas ele perdeu a dignidade de ser presidente, pelos pronunciamentos que fez, inclusive
para o noticiário internacional;disse que seria a mesma coisa alguém dizer que não irá respeitaras
leis aprovadas pela Câmara e rasgar a Constituição Federal; citou trecho do Hino da
Independência, destacando a parte “vou ficar a Pátria livre ou morrer pelo Brasil”, questionando
que esperava discursos do Presidente da República em Brasília e São Paulo falando sobre o
aumento nos preços da carne, do arroz, da falta de reajuste dos servidorespúblicos, especialmente
dos que ganham menos e assumir a responsabilidade da fome por que passa o País; ressaltou o
aumento dos valores da cesta básica e do gás de cozinha, ressaltando o fato do Presidente dizer que
não iria respeitaras decisõesjudiciais, ressaltandoque os mais pobres estão sofrendo e tudoquefoi
feito neste locais pelo Presidentefoi feito com dinheiro dos impostos que todos pagamos para atos
que não são oficiais, lembrando que os servidores não recebem aumento há mais de um ano e

pedindo a saída do Presidente da República. Informou que as correspondências dos vereadores são
encaminhadas por e-mail e nos gabinetes dos vereadores no decorrer da semana e que após à
sessão haverá entrevista com o vereador Paulo Cesar Morais de Oliveira. Não havendo mais nada a
ser tratado, a Sra. Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão
ordinária, que será realizada na terça-feira 14, a partir das 19 horgse encerrou a sessão, da qual
foi lavrada a presente ata por mim, Paulo César Tamiazo, ga “, Analista
Legislativo, nos termos do art. 171 do Regimento Interno.

Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Morges
Vice-Presidente, no exercício da Presjd

   David Rafael Sabino de Godoy Paulo
1º Secretário
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